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Referat af bestyrelsesmøde 
 

11. maj 2009 
 
 

Til stede var: Henning Christensen, Walther Mikkelsen, Frede Blaabjerg, Peter 
Overgaard, Margrethe Christensen, Christian Ole Pallesen, Claus Pindstrup, Monica 
Svendsen, Sofie Winther Hansen og Kurt Sonne Thomsen.  
Endvidere deltog Lars Erik Nielsen.  
Elisabeth Pilgaard deltog som referent.  
 
1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde.  

Referatet blev godkendt og underskrevet.  
 

2. Godkendelse af dagsorden. 
Dagsordenen blev godkendt. 
 

3. Budgetopfølgning. 
Lars Erik Nielsen redegjorde for budgetopfølgning. Vi får et lavere tilskud på 
grund af udmeldte elever. Personaleudgifterne ligger under budget. 
På bundlinien ligger vi 150.000 kr. over budget.  
Overordnet ser det fornuftigt ud. 
Henning Christensen spurgte om vi skubber nogle udgifter foran os. Dette 
svarede Lars Erik Nielsen nej til, og lønbudgettet ser fornuftigt ud. 
Frede Blaabjerg havde et spørgsmål til punktet revision på resultatopgørelsen.  
Lars Erik Nielsen vil regne på det.  
Sluttelig oplyste Lars Erik Nielsen, at vi i september 2009 får færre elever end 
budgetteret, samt at regnskabet for bygningsfællesskabet også ser fornuftig ud.  
Henning Christensen takkede for gennemgangen og konkluderende, at hvis alt 
går vel, lander vi som regnet med.  
 

4. Personalesituationen og søgetal. 
Kurt Sonne Thomsen redegjorde for søgetallet. 2 ansøgere som skulle til 
optagelsesprøve meldte fra. En ny ansøger er kommet til. Derudover er der flyttet 
4 elever fra Skive Gymnasium til Morsø Gymnasium (alle Salling-elever). Det 
giver et ansøgertal på 81.  
Vi har ikke mistet elever til Thisted Gymnasium. 
Det mindre elevtal giver ændringer i lærerkollegiet. Vi får ikke plads til en netop 
uddannet pædagogikumskandidat, men hun har fået arbejde på Skive 
Gymnasium. Derudover har 2 lærere med fagene naturgeografi/historie og 
kemi/idræt opsagt deres stillinger. De har begge fået arbejde på Skive 
Gymnasium. 
En stilling er slået op i fagene fysik/naturgeografi. Vi har en ansøger til stillingen. 
En lærer har fået timer på Thisted Gymnasium i faget engelsk og to lærere har 
fået timer på Handelsskolen.  
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5. Administrative fællesskaber. 
Kurt Sonne Thomsen oplyste, at staten har bevilget os 200.000 kr. til at 
undersøge muligheden for administrative fællesskaber.  
Vi går sammen om undersøgelsen med ungdomsuddannelserne  nord for 
Limfjorden dog ikke skoler i Ålborgområdet, og bruger 50.000 kr. til lønudgift til en 
undersøger. Om et halvt år ved vi mere om eventuelle fordele ved et fællesskab. 
 

6. Bygningsovertagelse. 
Kurt Sonne Thomsen gennemgik ministeriets power-point analyse af 
bygningsovertagelsen pr. 1. januar 2010 og oplyste, at bestyrelsen får større 
ansvar, når vi overtager bygningen. Taksameteret er med til at ”bestemme” prisen 
vi skal betale for bygningen. Vores taksametertakst er 8.600 kr. pr. elev.  
Vi bliver hørt om, hvad vi mener vi kan betale.  
 
Kurt Sonne Thomsen meddelte, at vi afventer en ny bevilling fra UBST vedr. nye 
lofter og udluftning, da der er ændring omkring, hvordan lofterne skal renoveres. 
 
Kurt Sonne Thomsen viste kurve over elevtal fra 2004 – 2009 samt estimerede tal  
fra 2009 og frem til 2021 høje som lave. Fremtiden viser et faldende elevtal. Der 
skal arbejdes på at bedre gymnasiefrekvensen. 
 
Kurt Sonne Thomsen viste oversigt over beregning af bygningskøbspris ud fra 
estimerede elevtal og taksametertal samt pris incl. og excl. afdrag. 
 
Henning Christensen oplyste, at hvis der kommer et udspil til købstilbud inden 
næste bestyrelsesmøde i september, vil der blive indkaldt til et ekstraordinært 
bestyrelsesmøde.  
 

7. Opfølgning af beslutninger fra forrige møde.  
Kurt Sonne oplyste: 

• Arbejdet med arbejdstilsynet trækker ud. 2 konsulentfirmaer er ikke enige 
om løsningen af renoveringen. Måske skal vi søge udsættelse, så arbejdet 
ikke kommer til at foregå, mens der er elever på skolen. Hverken VUC eller 
Handelsskolen har fået indsigelser over lofter eller udluftning. 

• Visionsdebatten: Elevtallet fylder mest 
• Mentorforsøg: Positive tilbagemeldinger fra regionen. 12. maj udmeldes 

tilskuddene.  
• Busserne: Der har været afholdt møde med NT. Rute 97 flyttes/ændrer 

rute, så den kommer omkring Morsø Gymnasium. 
• Måske bliver ringetiderne ændret så første blok starter kl. 8,00 og sidste 

blok slutter kl. 15,05. 
 

8. Siden sidst. 
Kurt Sonne Thomsen: 

• Der er sket ændringer i gymnasiereformen. De frygtede ændringer kom 
ikke. Ændringerne starter i 2010 med virkning fra 2013. Karakteren i 
naturvidenskabeligt grundforløb kommer på eksamensbeviset. 
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Eksamensperiodens længde nedsættes fra 2010 med 3 uger. Elevernes 
sidste skoledag bliver ultimo maj og antallet af eksaminer reduceres.  

• En 3.g-elev - Asbjørn Shannon - har modtaget en 1. pris i ”Naturtalent 
2009” for sin opgave i studieretningsprojektet. Der har været 
prisoverrækkelse i Ålborg. Konkurrencen er udskrevet af Ålborg 
Universitet. 

• Teaterfestival har fundet sted. 
• Der har været afholdt forårskoncert. 
• Der skal holdes møde med en UU-vejleder. Handelsskolen deltager. 
• Handelsskolen har inviteret til show med Omar Marzouk. 
• Bo Fink har foreslået en flyvelinie. (Kurt har været på flyvetur med Bo). 
• Jesperhus-løbet afviklet med 19 deltagere fra Morsø Gymnasium. 

 
9. Eventuelt. 

Peter Overgaard orienterede om ”Hugo og Vennerne” som optræder i Jesperhus 
Blomsterpark. Inde i figurerne er elever fra Morsø Gymnasiums TM-linie. Eleverne 
er ansat og lønnet af Jesperhus og har selv skrevet og instrueret showet. De 
optræder i week-ends og skoleferien.  
 
Næste møde afholdes onsdag, den 16. september kl. 16. 
 
 
 
Henning Christensen  Walther Mikkelsen 
 
 
Frede Blaabjerg  Peter Overgaard 
 
 
Margrethe Christensen  Claus Pindstrup 
 
 
Christian Ole Pallesen  Monica Svendsen 
 
 
Sofie Winther Hansen  Kurt Sonne Thomsen 
 
 
Referent: Elisabeth Pilgaard 
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